

# ΑΤΖΕΝΤΑ ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ

a.kafantans@gmail.com

## 1-7 ΦΕΒΡ

### 2 Φεβρουαρίου Εναρξη Ετους Αστρονομίας για την Ελλάδα

ΠΛΑΝΗΤΑΡΙΟ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ  
ΕΥΓΕΝΙΔΟΥ, ΛΕΩΦ. ΣΥΓΓΡΟΥ 387 ΚΑΙ  
ΠΕΝΤΕΛΗΣ 11, ΦΑΛΗΡΟ

Αύριο Δευτέρα και ώρα 20.00 τα μέσα μαζικής ενημέρωσης και η επιστημονική κοινότητα έχουν προσκληθεί να συμμετάσχουν στην εκδήλωση επίσημης έναρξης του Ετους Αστρονομίας 2009. Ο εορτασμός θα ξεκινήσει με την προβολή μαγνητοσκοπημένου χαιρετισμού που έχει αποστείλει η κυρία Κατρίν Τσεσάρακι, πρόεδρος της Διεθνούς Αστρονομικής Ένωσης. Αμέσως μετά θα μιλήσει ο διευθυντής του Ινστιτούτου Αστρονομίας και Αστροφυσικής του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών και υπεύθυνος της διοργάνωσης καθηγητής Χρήστος Γούδης, ο οποίος και θα παραθέσει το αναλυτικό πρόγραμμα των εκδηλώσεων στη χώρα μας. Τέλος, ο διευθυντής του Νέου Ψηφιακού Πλανηταρίου του Ιδρύματος Ευγενίδου κ. Διονύσιος Σιμόπουλος θα αναφερθεί στις εκδηλώσεις με τις οποίες το Ίδρυμα Ευγενίδου θα εορτάσει το Παγκόσμιο Έτος Αστρονομίας και θα προλογίσει τη νέα ψηφιακή παράσταση «Ο θάνατος των άστρων», που θα προβληθεί στη συνέχεια.

### 3 Φεβρουαρίου Η χρονιά του Δαρβίνου, στο ΕΙΕ

ΑΜΦΙΘΕΑΤΡΟ «ΛΕΩΝΙΔΑΣ ΖΕΡΒΑΣ»,  
ΕΙΕ, ΒΑΣ. ΚΩΝ/ΝΟΥ 48, ΑΘΗΝΑ

Το 2009 είναι επίσης η Χρονιά του Κάρλου Δαρβίνου. Το Ινστιτούτο Βιολογικών Ερευνών και Βιοτεχνολογίας του ΕΙΕ, συμμετέχει στον παγκόσμιο εορτασμό των 200 χρόνων από τη γέννηση του Δαρβίνου και των 150 χρόνων από την έκδοση του μνημειώδους έργου του «Η προέλευση των ειδών», διοργανώνοντας μια σειρά εκδηλώσεις σε συνεργασία με το Βρετανικό Συμβούλιο και το Γαλλικό Ινστιτούτο. Η πρώτη θα λάβει χώρα την Τρίτη, με ώρα έναρξης 19.30. Ο καθηγητής Οικολογίας του βρετανικού Open University κ. Τζόνθαν Σίλβερτσον θα μιλήσει με θέμα

«Demons in Eden» και ο ακαδημαϊκός κ. Κ. Κριμπάς με θέμα «Η εξελικτική ως γενική θεωρία». Σημειώστε ότι θα υπάρχει ταυτόχρονη μετάφραση και ότι η είσοδος είναι ελεύθερη. Για περισσότερες πληροφορίες: τηλ. 210 7273.501 ή 210 3692.942 – και στον δικτυακό τόπο [www.eie.gr](http://www.eie.gr).

### 6 Φεβρουαρίου Ελληνικά πλεονεκτήματα σε ΕΤ και ΑΠΠ

ΦΡΑΓΚΟΥΔΗ 11 ΚΑΙ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ  
ΠΑΝΤΟΥ, ΚΑΛΛΙΘΕΑ

Την Παρασκευή και μεταξύ των ωρών 12.00 και 14.30 η Ένωση Ακολούθων Τύπου διοργανώνει στο Κέντρο Τύπου της Γενικής Γραμματείας Ενημέρωσης (πίσω από το Πάντειο Πανεπιστήμιο) εκδήλωση με θέμα «Ερευνα, τεχνολογία και Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας - Συγκριτικά πλεονεκτήματα της Ελλάδας». Σκοπός της εκδήλωσης, που γίνεται στο πλαίσιο του Forum Διεθνούς Επικοινωνιακής Πολιτικής ([www.icp-forum.gr](http://www.icp-forum.gr)), είναι να επισημανθούν συγκριτικά πλεονεκτήματα της Ελλάδας στους προαναφερόμενους τομείς, να αναφερθούν σχετικές καινοτόμες προσπάθειες από πρόσωπα ή φορείς και να παρουσιαστούν συνοπτικά οι εθνικές στρατηγικές. Στην εκδήλωση θα απευθύνουν εισηγήσεις η Αφροδίτη Πατρώνη (Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας), Χαράλαμπος Πίππος (υπουργείο Ανάπτυξης), η Αφροδίτη Σεβαστή (Εθνικό Δίκτυο Έρευνας και Τεχνολογίας) και η Κωνίνα Σουφλέρη (BHMAscience). Τη συζήτηση θα συντονίσει ο σύμβουλος Επικοινωνίας Ευθύμης Αραβαντινός. Τηλέφωνα επικοινωνίας: 213 1318.310-11, 210 9098.310-11.

### Ως 16 Φεβρουαρίου Διαγωνισμός ανάπτυξης και ελληνοποίησης λογισμικού

Η μη κερδοσκοπική χαρακτήρα Εταιρεία Ελεύθερου Λογισμικού / Λογισμικού Ανοικτού Κώδικα (ΕΕΛ/ΛΑΚ) προσκαλεί κάθε ενδιαφερόμενο για την κατάθεση προτάσεων ανάπτυξης και επέκτασης ή ελληνοποίησης ΕΛ/ΛΑΚ για επιχειρήσεις και την εκπαιδευτική κοινότητα. Η πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος είναι ανοιχτή για όλους τους ενδιαφερομένους και κάθε πρόταση μπορεί να έχει αμοιβή ως 4.000 ευρώ. Οι προτάσεις υποβάλλονται ως τη Δευτέρα 16 Φεβρουαρίου 2009, σε ηλεκτρονική μορφή, στο e-mail: [info@ellak.gr](mailto:info@ellak.gr). Περισσότερες πληροφορίες αναφορικά με τις προτάσεις ανάπτυξης και επέκτασης θα βρείτε στο <http://ub0.cc/bv/D>, ενώ για τις προτάσεις ελληνοποίησης θα πρέπει να επισκεφθείτε το <http://ub0.cc/03/1Z>.